
dansk squash forbund

Sdr. Boulevard 17A, 5000 Odense C, Danmark

Telefon: +45 66190822    Mail: squash@dansksquash.dk


r e f e r a t

EMNE:



Repræsentantskabsmøde
DELTAGERE:
Kenneth Plummer (DSqF/Wellcome), Allan Christensen (DSqF/Horsens), Tobias Pedersen (DSqF/Viborg), Palle Laursen, (Kolding), Sally Skaarenborg (Kolding) Lars Guldbrandt (Birkerød), Søren Lyng (Birkerød), Søren Bech Morsing (Silkeborg), Steen Klingenberg (Silkeborg), Thomas Jensen (Lystrup), Marca Kirstejn (Lystrup), Kim Madsen (OSMK), Peter Houlberg (Herlev), Ronny Stenz (Herlev), Thomas Nowack (Herning), Christian Meinhart (Herning), Alexander Mogensen (Sport 92), Morten Andreasen (Sport 92), Bo Søndergaard (Struer), Peter Skelkjær (Struer), Thomas S. Kristiansen (OSC), Tommy Christensen (OSC), Kim Danielsen (Wellcome), Tobias Pørtner (Skovbakken)  
Stemmer:
24 stemmeberettigede til stede
(Dog kom Herning, Skovbakken og Sport 92 (5 personer) for sent, hvorfor der til 1 afstemning pkt. 3, Fremlæggelse af regnskab, kun var 19 stemmeberettigede)
AFBUD:
Peter Mindegaard, Morten Trap Wiegandt og Bo Christiansen (Alle DSqF)
GÆSTER:


Johan Evensen
ENDVIDERE:

Maiken Møller og Ela Lidwin (DSqF administration)
DATO:
Søndag den 24. april 2016 kl. 10.00, Fyns Idrætsforbund, Odense
Dagsorden i henhold til DSqF's vedtægter §15 

1. Valg af dirigent 

2. Forelæggelse af bestyrelsens beretning 

3. Forelæggelse af det reviderede regnskab
4. Præsentation af udkast til virksomhedsplan for DSqF
5. Behandling af indkomne forslag
Forslag indstillet på vegne af Herning Squashklub, Lystrup IF Squash, Silkeborg Squash Klub, Sport 92 og Thy squash
Forslag nr. 1, Rekruttering og fastholdelse. Bestyrelsen skal have som primær fokus på at få flere squashspillere, og få dem der allerede er til at deltage i flere aktiviteter. 

Rasmus' og Davids funktioner skal fremadrettet (og snarest muligt) varetages af 1 person kombineret med større ansvar til JU, TU og EU - i det omfang dette er muligt. Øvrige funktioner må vente. 

Landsholdene skal af sted med en træner hyret ind til disse enkeltstående begivenheder. 

Forslag nr. 2, hvis forslag 1 forkastes 

A. Forslag til nedsættelse af klubbernes kontingentbetalinger til forbundet halveres 

Medlemskontingent fra klubberne forslås nedsat fra de nuværende 80 kr. til 40 kr. 

B. Licens og rangliste priser 

Prisen for licens og visning på danmarksranglisten forslås ligeledes halveret 

Licens for deltagelse i turneringer, reduceres fra 40 til 20 kr. 

Oplistning på Danmarks ranglisten, reduceres fra 40 til 20 kr. 
Motivation for forslagene 

Udviklingen i antallet af (organiserede) squashspillere går den forkerte vej og flere klubber er trængt. Herudover lader deltagelsen i de forskellige turneringer (senior- motion og junior) meget at ønske. 

At vende udviklingen kræver midler. En centraliseret indsats fra forbundet i kombination med klubinitiativer er at foretrække, men hvis bestyrelsen i forbundet ønsker en anden retning, så ser vi ikke andre muligheder en at lade en større del af klubindtægterne forblive i klubberne og så må klubberne forsøge at skaffe flere medlemmer uden hjælp fra forbundet. 

6. Valg af 3 bestyrelsesmedlemmer for 2 år, og suppleanter for 1 år

På valg er 

Bo Christiansen (Modtager genvalg)

Tobias Pedersen (Modtager genvalg)

Mogens Wegeberg (Modtager ikke genvalg)

Der er for tiden ingen suppleanter 

7.  Valg af Appeludvalg (2 medlemmer for 2 år)

Jan Laursen

Lars Peter Munch Larsen

1 suppleant for 2 år (for tiden vakant)

8. Valg af revision

Statsaut. eller registreret revisor for 1 år. Bestyrelsen foreslår genvalg af Ernst & Young)
1 kritisk revisor for 2 år. På valg er Erling Engelund (Modtager genvalg)

1 kritisk revisorsuppleant for 1 år (Vakant)

9. Beslutning om næste års repræsentantskabsmøde dato og sted

10. Eventuelt 
Formanden startede med at byde velkommen, og der var en kort præsentationsrunde af de fremmødte.

Ad. 1
Valg af dirigent

Bestyrelsen foreslog Johan Evensen ingen andre forslag, og Johan Evensen valgtes.
Johan Evensen gennemgik alle formalia, og konstaterede at disse var overholdt.

Ingen indvendinger mod mødets lovlighed.

Ad. 2
Forelæggelse af bestyrelsens beretning
Formanden gennemgik kort bestyrelsens beretning ved at knytte enkelte kommentarer til den skriftlige.
· Det har været et svært år for Dansk Squash grundet et budget, som ikke har holdt. Økonomiske skeletter er væltet frem, hvilket er beklageligt og også påpeget af de kritiske revisorer.

· Vores hidtidige kasserer genopstiller ikke, så der er stort behov for en ny kasserer.

· Der har ikke været positiv udvikling i medlemstilgangen, vi skal derfor have stabiliseret det nuværende medlemstal og finde ud af, hvordan vi får flere organiseret i squash – dette skal både ses som en udfordring og en mulighed.

· Fremhæver det afholdte EM, som var et fantastisk arrangement. Det understregede, hvad Herning Kommune kan, og i samarbejde med Herning Squash og DSqF blev det en fantastisk event, som vi kan være stolte af. Desværre har det dog ikke udmøntet sig i flere medlemmer.

Senere på mødet vil der blive talt om prioriteringer fremadrettet.

Der blev stillet et enkelt afklarende spørgsmål, da der kunne være tvivl om overensstemmelsen mellem virksomhedsplanen og den netop fremlagte ledelsesberetning?
Formand besvarede dette med at man ser virksomhedsplanen som fremadskuende, hvor ledelsesberetningen er bagudrettet.

Ledelsesberetningen blev taget til efterretning.
Ad. 3
  
Forelæggelse af revideret regnskab
Det reviderede regnskab fremlægges, og formanden kommer med tilknyttende kommentarer.

Det er uacceptabelt at levere et underskud på 134.000 kr. Det er for dårligt, og det har fået konsekvens i forhold til, at det oprindelige budget er skredet. Bl.a. er overskud fra EM brugt til at lukke huller i regnskab for 2015. Bestyrelsen har derfor lavet revideret budget med besparelser.

Hvordan det er gået så galt? – Der har ej været tydelig konsekvens i udvalg ved at sætte bremsen i i tide, når budgettet skrider. Dette vil blive meget klarer i det kommende år, hvor der vil blive foretaget budgetevaluering oftere. Og hvis noget løber løbsk, vil kassen blive lukket.

Der vil altså komme klar konsekvens, og dette skal udvalgene være klar over og med på. Der vil være nul-tolerance i forhold til budgetoverskridelser.

Spørgsmål fra de tilstedeværende:

Thomas (OSC): Hvad kan jeg gå tilbage og meddele i vores organisation? Hvad kan vi meddele i forhold til det regnskab, der foreligger?
Formanden besvarede dette med, at det er uacceptabelt, og man kunne gentage, hvad der netop var fremlagt. Nul-tolerance for negativ budget.

Bo (Struer): I forhold til budget-evaluering, hvordan ser det så ud for 1. kvartal? Og vil de løbende budget-evalueringer blive gjort offentlige?
Formanden: Det ser ok ud for 1. Kvartal i forhold til det reviderede budget. I forhold til at fremlægge tallene offentligt, så skal vi agere med åbenhed, så jeg vil ikke have noget i mod, at tallene bliver lagt ud.

Allan (DSqF): Enig i at tallene kan lægges frem. Dog bør man skelne mellem intern og ekstern. I forhold til interne (klubber, forbund og medlemmer) kan budgetevalueringerne godt blive tilgængelige, og der arbejdes på et kommende intranet. Men de behøves ikke ligge tilgængeligt på forsiden af www.dansksquash.dk, da de muligvis ikke er interessante for nye i sporten.

Og i forhold til ansvarlighed har vi i bestyrelsen indført, at et bestyrelsesmedlem skal godkende alle betalinger af udgifter fremadrettet, så der er en 1-1-relation mellem ansvar og udgifter.   

Steen (Silkeborg): I forhold til revisionsprotokollatet og i forhold til de eksterne har man så rettet eksternt fokus mod DIF og Tipsmidler, de kunne jo også have interesse heri?

Og i forhold til virksomhedsplanen så er økonomistyring ikke nævnt, det kunne savnes. Der mangler noget konkret. Hvem har økonomiansvar og disponering? Kunne man forestille sig, der evt. skulle nedsættes et øknomi-udvalg?

Formanden: Gode pointer. Virksomhedsplanen mangler konkret afsnit omkring økonomistyring, det vil måske være en god ide at nedsætte et udvalg. Dette kunne bestå af bestyrelsesmedlemmer samt nogle økonomikyndige. Med kvartalsvis opfølgning, så der er hyppig opfølgning.

Der kan som nævnt ikke betales regninger før, nogen (et ansvarligt bestyrelsesmedlem) har godkendt dem.

I forhold til regnskab/anvar overfor DIF, så har vi samme revisorer, og vi evaluerer løbende med DIF. Fra DIF har vi fået en ren revisor påtegning.

Thomas (Lystrup): Hvem har konkret ansvar for, at det godkendte budget overholdes?

Det er vel bestyrelsen i sidste ende, men hvad med udvalg og medarbejdere? (Thomas henviser til uddrag fra kommissorium) Et eksempel på stor overskridelse kunne være talent/elite. 

Regler og retninger er jo beskrevet, så det er fint, men så taler vi måske i stedet om holdninger og adfærd – er det her der skal justeres?

Formanden: Vi har ikke tidsnok været opmærksomme, og bestyrelsen har ansvaret i sidste ende. Så fremadrettet større kontrol, så vi ikke kommer i samme situation igen.

Peter (Herlev): Vi/udvalget har efterlyst det materiale, der henvises til flere gange. En økonomirapport, men har ikke fået det.

Allan (DSqF): Det er nyt for mig. Det skal I selvfølgelig have, og det burde være muligt.

Derfor er det endnu mere vigtigt, at vi får en kvalificeret kasserer eller et udvalg, som ved, hvad der foregår.

Periodisering er langt mere besværligt, så der er behov for større faglig ekspertise på dette område. Så opfordring til at folk melder sig til en kassererpost.

Thomas (OSC): På klubbasis har det jo også været påpeget. Hvad tænker man at gøre fremadrettet, så dem der betaler ”gildet” også føler, de får noget. Pt. er det Pay’n-play-spillere, der betaler for eliten?

Formanden: Vi vil fremadrettet signalere opbakning til at fokusere på bredde og juniorer. Hvilket jo betyder, at andre områder prioriteres mindre, og her vil det jo være eliten.

Medlemmer betaler, men ellers er det tipsmidler, der finansierer over 60% af vores budget.

Der skal være en prioritering af samlet budget/økonomi, men bestyrelsen lægger op til, at bredde og junior området i højere grad skal prioriteres.

Thomas (Lystrup): Vi har alle en interesse for egen klub fremadrettet set i forhold til den økonomiske situation. Og med resultat, der er 2-3 doblet af tilbageværende egenkapital, hvem hæfter så, hvis egenkapitalen bliver negativ?

Har man så en kassekredit eller et lån hos DIF?

Opklarende spørgsmål i forhold til hvem der hæfter juridisk – kan klubber hæfte solidarisk?

Formanden: Som jeg forstår det, så er forbundet en juridisk enhed, så forbundet hæfter, klubberne gør ikke. De har ikke risikoansvar for, hvad forbundet gør.

Bestyrelsens ansvar, og det vil vi sørge for ved at sætte fokus herpå og netop agere med nul-tolerance.

Johan (dirigent): Foreningerne hæfter ikke, hvis forbundet har gæld. Det er et bestyrelsesansvar, men der skal meget til før, at man drager de enkelte til ansvar. (Der skal nærmest være tale om at tage af kassen)

Formanden: Vi har ikke kreditfaciliteter, som vi kan trække på. Der har været tidligere eksempler i DIF, hvor DIF træder til, men den situation skal vi ikke i!

Peter (Herlev): Men hvis værktøjerne er der, så skal de gøres tilgængelige, og vi har ikke fået dem?

Formanden: Dem skal I naturligvis have. Det er nyt for os, og det ryster os, for dette skal selvfølgelig imødekommes.

Søren (Birkerød): Det svar vi får er, at man ikke er op til dato med bogføring, så derfor er økonomirapport ikke tilgængelige. Det må der følges op på.

Steen (Silkeborg): En kommentar til budgettet kunne være, at god praksis vil være en proces, hvor vi ser på, hvilke ønsker man har, så det kommer frem, hvilke retningslinjer man vil, og på baggrund heraf laver budget.

Altså hvad vil vi og derefter budgetlægning. 

Det har manglet, så måske er det derfor, vi er endt, hvor vi er. Der skal vel laves en sådan proces, hvis vi vil have et sundt forbund?

Formanden: Enig. Der skal være enighed om en strategi/plan, som derefter kan udmøntes i et budget. Det må være den rette vej.

Derfor også en virksomhedsplan i dag, som vi budgetmæssigt kan klappe af, og så kan bestyrelsen revidere og komme med et endeligt budget til efteråret. 

(Formanden forklarede herunder også kort om fordelingsnøglen, herunder at håbet er, at der kommer lidt mere økonomi til forbundet, da fordelingsnøglen er bagudrettet. Fremadrettet kommer ny økonomisk struktur fra DIF, som er fremadskuende)

Vi skal altså finde prioriteringer, og de skal fremgå af budgettet.

Bo (Struer): Har lidt bekymring i forhold til det budget, der ligger. Arbejder man med planen allerede?
Det er vel svært at vurdere, hvor langt vi er i forhold til nuværende budget?

Er vi indstillet på så gevaldige besparelser resten af året?

Formanden: Det reviderede budget er jo præget af Damage control – de muliges kunst. Nogle besparelser realistisk set har været svære at finde, men vi mener, det er realistisk, og ellers lukkes pengekassen.

Bo (Struer): Man vil jo nå et punkt, hvor kassen lukkes, så spørgsmålet er, om det holder?

Hvis der samtidig er fald i medlemstal, så kan der jo ske et skred?

Regnskabet blev sat til afstemning, og blev enstemmigt godkendt med 19 stemmer for og 0 imod.
Kort pause, hvor yderligere 5 deltagere mødte frem (Sport 92, Herning og Skovbakken)          

Ad. 4

Præsentation af udkast til virksomhedsplan for DSqF

Formanden gav kort intro til bestyrelsens hovedretning, og lagde op til dialog og input. Orienterede om, at bestyrelsen på baggrund af dialog vil lave en færdig plan og derefter bruge planen som udgangspunkt for fastlæggelse af budget, så de to flugter.

Igen orienterede formanden kort om DIF nye økonomiske støtte struktur, hvor der tidligere har været bakspejl qua en fordelingsnøgle, så bliver det nu tilskudsmidler baseret på fremadrettet strategi, og DSqF’s økonomi er jo helt afhængig heraf.

Den nye struktur er betinget af en forbundsstrategiplan, som betinger vores fremtid. Og det er vigtigt, at strategien lægger i tråd med DIF politiske program.

Den nye struktur stemmes forventeligt igennem i den kommende weekend på DIF’s repræsentantskabsmøde.

Derfor skal vi også se på hvilket hold, der er nødvendigt for fremadrettet at få udarbejdet en strategi. Nuværende er et udkast, som DSqF bestyrelse er enige om. Men der skal laves mere konkrete handleplaner, når vi bliver enige om retningslinjerne. 

Formanden inviterede dermed til kommentarer og input, og udkast for virksomhedsplanen blev gennemgået.

Input og kommentarer:

Formanden: Der mangler, som tidligere påpeget, et afsnit omkring økonomistyring, evt. nedsættelse af et udvalg.

Steen (Silkeborg): S. 1 de tre punkter bør vendes. Det er naturligvis vigtigt med opmærksomhed. Men vores sport er meget præget af svingdør – vi kan tiltrække, men ikke fastholde, og det er problematisk. Vi skal skabe tilbud, der fastholder, så derfor pkt. 3 som prioritet. (Og fokus på junior/uorganiseret)

Steen begrunder med udgangspunkt i det materiale, der er fremsendt (info om DSqF). Hvis man ser på tallene, så er det vigtigt med attraktive tilbud, også hvis vores fokus er på pkt. 1, så skal pengene nok følge med.
Allan (DSqF): Enig, Det vidner vores Tænketanksdag tilbage i februar 2015 også om, hvor vi havde inviteret engelsk konsulent, og en af hans pointer var jo netop, at det skal være indbydende at komme i et squashcenter. 
Thomas (OSC): Enig i Steens forslag om at prioritere pkt. nr. 3 som øverst. Vi skal fastholde medlemmer.

Tobias (DSqF): Man kunne forestille sig, at punkterne ikke blev taget samtidig men i perioder. Finde ud af hvad der virker og så gå videre til næste punkt og så fokusere her. Klubberne og DSqF går sammen om at løse de enkelte punkter i perioder. Vi skal dog ikke glemme tidligere punkter, men fokusere anderledes, og vi kan så køre en cirkulær proces. Det er også sådan, det gøres i DIF.

Bo (Struer): Prioriteringen er jo spørgsmålet. De tre punkter hænger godt sammen, så det vigtige signal er jo i forhold til den økonomiske prioritering.
Formanden: Korrekt, at man ikke kan bruge økonomi på det hele, så derfor bliver det en prioritering. Markedsføring er et – og aktiviteter noget andet, som dog alt sammen kræver økonomi.

Formanden konkluderer, at pkt. nr. 3 er det øverst prioriterede.

Christian (Herning): Enig i, at de tre punkter hænger sammen. Dog er et af punkterne omkring ”udbrede kendskab” en lidt blød størrelse. Hvis det betyder, at det er vigtigt at have elite, så høres det, at bredde og junior skal støttes (prioriteres).

Lars (Birkerød): Mener at punkterne 1-2 er gode til at få forbundets hjælp, men i forhold til pkt. 3 har klubberne selv et stort ansvar. Vi skal have gode tilbud – det er et klubansvar.

I pkt. 2 ses gode tilbud - Eksempelvis uddannede trænere.

Formanden: I forhold til pkt. 3 kan forbundet også gøre noget, men naturligt nok klubben, der har mest ansvar. Forbundet har bl.a. ny uddannelse på vej.

Thomas (Lystrup): Det handler også om, hvilken rolle forbundet skal spille også for at kunne forsvare det overfor pay’n-play. 

Pkt. 3 er vigtig, attraktive tilbud - vi skal have et ”varelager”, så bliver de i butikken.

Allan (DSqF): Fortæller kort om, hvordan forbundet og klubberne kan samarbejde. Giver Horsens Squash Klub som eksempel, som er steget i medlemstal, og de har været gennem klubudviklingsforløb med forbundet, så bestyrelsen i Horsens arbejder hårdt og bliver holdt fast på deres mål. Opskriften er vedvarende hårdt arbejde, og det gør bestyrelsen i Horsens, men forbundet kan hjælpe med at facilitere og holde klubben fast på mål.

Formanden: havde kort et par indledende kommentarer til S. 3, vision og værdier. Det har været svært for bestyrelsen at finde de rette værdibegreber, som alle kan købe ind på. De vil derfor meget gerne have hjælpe til disse.
Alexander (Sport 92): Fællesskab er vigtigt, det er fundamentet i sporten – Så fællesskab er helt kart en god værdi.

Formanden: På S. 4 er bestyrelsens forsøg på at italesætte fokuspunkter. Det er måske lidt et paradigmeskifte, da det handler om bredde og juniorer og mindre om elite.

Vi skal have en elite, men der skal prioriteres. Der er derfor vigtigt, at forsamlingen kommer med en meningstilkendegivelse.
Thomas (Herning): Bredden er fødekæden til videre eksistens, klubberne dør, hvis de ikke har bredden – så et vigtigt fokus.

Morten (Sport 92): I klubben har man fravalgt elitefokus, og det har fungeret godt i forhold til breddearbejdet. 

Lars (Birkerød): Når vi læser politik, så skal der tilføjes noget omkring juniorer, det mangler der. Men er generelt enig i, at bredde er vigtig, og at der skal gang i juniorområdet, ellers bliver medlemmerne blot ældre.

Thomas (OSC): Vi har haft fremgang i OSC på grund af breddefokus, men der er et kæmpe efterslæb på juniorsiden. Nu har vi medlemsfremgang men med fokus på bredde. Det er fællesskabet, der betaler, så der må også godt være en indsats i forhold til at nogen viser flaget/retningen. Enig med Birkerød.

Steen (Silkeborg): Flagskibe er tiltrækningsfaktorer, så de er selvfølgelig vigtige. Men der er nævnt 42 spillere i materialet (DSqF info), så hvordan skal fordelingen være, så gabet mellem elite og bredde ikke er så stort?
Kunne man tænke et mellemlag – og kan det afspejles i virksomhedsplanen?

Formanden: Vi kan se af tal, at der aldrig er så mange, der har spillet divisionssquash, som der er nu, så konkurrenceelementet er stadig vigtigt. Man kan dog knap kalde 2. division for elite, men vel mere en form for ”aktiv” bredde.

Steen (Silkeborg): Men handler vel ikke så meget om, at det er turneringsdeltagelse, der definerer bredde/elite, men vel lige så meget træningstilbud og træningsdeltagelse?

Allan (DSqF): Der mangler lidt tal i det materiale der er udsendt (DSqF info). Hvorfor der er forsøgt at skitsere lidt tal for status på deltagelse i aktiviteter. Der har været en lille nedgang i år i nogle aktiviteter, men det svinger meget, og kan være præget af geografi.

Dameturneringsdeltagelse er i tilbagegang, hvorimod det for herrerne er stigende.

Lars (Birkerød): I Birkerød har vi haft succes med en opdeling, hvor der er både senior, junior og bredde. De er delt op, og de får forskellige tilbud. I forhold til træning omkring juniorer, så havde vi tidligere regionaltræning, og det skal måske tænkes ind igen, så der er flere niveauer?

Formanden: Der konkluderes, at der er et ønske om mere nuanceret elite/bredde-fokus.

Steen (Silkeborg): På S. 5 omkring juniorområdet, skal der være klarer definitioner af, hvad der er hvad – junior og/eller bredde? For ellers er det netop, at vi får svært ved at håndtere økonomien.

Kim (Wellcome): Kan der ikke komme et lag ind, der hedder noget med talentudvikling?

Formanden: Det er der nok muligvis allerede, men det skal skrives med ind.

Christian (Herning): Definitionen af talentudvikling, hvordan skal ressourcer allokeres?

Tobias (DSqF): Det må ligge ved Talent-/Eliteudvalget, det er jo dem, der kender det.

Steen (Silkeborg): Det kan jo ses af materialet (DSqF info), at det drejer sig om ca. 42 spillere.

Det vigtige er jo, hvad kan man efter? Talenttræning for juniorer - klart – det er logistikken, der kan besværliggøre dette. Så derfor måske et bredere mellemlag fra både bredde og elite?

Formanden: Ok, vi skal have high-lighted gruppen (mellemlaget) – hvordan arbejder vi videre med dem?

Thomas (OSC): Ser ikke forbundet som modstander, uanset/alt efter geografi så kan der vel arbejdes med klubben?

Bo (Struer): Bredde/elite – hvad er hvad?

Man kunne måske savne udvikling, så der blev skabt sammenhæng mellem bredde og elite, igen så gabet ikke er så stort. Pt. taler man vel ikke om meget mere end 2 spillere, når der tales om elite eller?

Peter (Herlev): Spillerne udvælges jo af David og Rasmus. Og David gør et stort stykke arbejde. Han deltager i stort set alle JGP, som jo er udstillingsvindue for udvælgelsen.

Thomas (OSC): Men hvis David ikke er regelmæssigt i klubberne, kan man vel godt kontakte ham, hvis man mener at have et talent, han skal se.

Søren (Birkerød): Klubberne har jo selv kunnet indstille både udviklings- og talentspillere, så ingen er blevet udelukket.

Steen (Silkeborg): Er ikke uenig heri, der er blot noget geografi, der hindrer, så derfor - kunne forbundet gøre mere herfor, så flere spillere kommer med?

Lars (Birkerød): Kommentar til S. 7 omkring uddannelse – hvad nu hvis man gerne vil være træner – Kan der evt. laves en omformulering?

Thomas (Herning): Er der gjort tanker omkring en trænerpulje? Trænermangel er jo en af de store udfordringer, klubberne har.

Formanden: Forbundet bidrager med at facilitere træneremner. De trænere, der allerede er, skal også bruges.

Formanden: I forhold til frivillige S. 7, så ligger der en udarbejdet frivillighedsstrategi, så den er lavet tidligere.

Lars (Birkerød): Synes, man under pkt. frivillige skal tilføje de få fra bestyrelsen samt div. udvalg.

Thomas (Lystrup): S. 8 omkring DK-turneringen, så skal elitedivisionen i højere grad profilere sporten – om det er der enighed – men hvordan?

Der sker meget på SQO, men hvordan vil man profilere fremadrettet?

Formanden: Vi skal gøre det bedre fremadrettet. Ved brug af sociale medier og medier generelt. En opgave der ligger hos markedsføringsudvalget, men vi mangler personer her til.

Tobias (Skovbakken): Men man skal også se på strukturen i sporten. Den skal jo understøtte markedsføringen. Og den struktur, der er nu, gør det svært. Så det er et meget vigtigt fokus. Hvis vi vil bruge elitedivisionen for markedsføring/profilering, så skal man nok re-tænke strukturen.

Formanden: Enig, det ligger i TU, men det skal sammentænkes med markedsføringen.

Tobias (Skovbakken): SQO er det eneste sted, man kan læse, men kunne man forestille sig et bedre samarbejde mellem platforme - forbundet, squash-magasinet osv.?

Kunne man finde en samarbejdsmåde til at markedsføre mere decentralt?

Thomas (OSC): Det er fint, men er det kun elitedivisionen, eller kunne man forestille sig også at bruge andre til at markedsføre?

Vi (OSC) spiller 2. Division, og vi har haft kæmpe succes i forhold til tilskuerantal. Så måske skal fokus være lidt bredere, og så skal klubberne også tage ansvar.

Alexander (Sport 92): Kunne man bruge nogle af elitespillerne til promovering ved enkeltstående arrangementer?

Thomas (Herning): Hvordan får vi eliten mere i spil – nogen at se op til - idoldyrkelse?

Peter (Herlev): Der skal tjekkes op på turneringsstrukturen/ranglisten. Grundturneringen giver for mange point, og det gør det svært at komme ind som ny.

Christian (Herning): Men med markedsføringsplaner årligt – så er det vigtigt, at man får defineret nogle deadlines?

Formanden: Markedsføringsudvalget er som nævnt nyt, og Morten T. Wiegandt er formand. Vi efterlyser flere medlemmer og skal så nok lægge en plan snarest.

Bo (Struer): I forhold til samarbejde mellem platforme har SQO så inviteret til, at der evt. kunne være en integration eksempelvis i form af del i udvalget?

Tobias (Skovbakken): Muligvis ikke i udvalget, men et bredere samarbejde.

Formanden: God tanke!

Lars (Birkerød): Mange lokale klubber får god omtale lokalt, så det skal vi måske være bedre til at udnytte og bruge som eksempler.

Steen (Silkeborg): Nu skal vi jo huske at være tro mod de tre punkter, vi prioriterede i starten. Derfor må markedsføring ikke blive det højst prioriterede eller få størst fokus. Udvalget skal i høj grad være selvfinansierende, så vi/de må ud og hente penge.     

Formanden: Fra bestyrelsens side er der ikke lagt op til, at der skal bruges mange penge.

Lars (Birkerød): I forhold til S. 9 omkring individuelle turneringer, så skal der igen være mere profilering.

Lars (Birkerød): På S. 10 har vi omtalt et ungdomsudvalg. Her er der vel tale om juniorudvalget?

Formanden: Ja, det er juniorudvalget, så det skal rettes. Vi har dog tænkt på ungseniorer, så derfor fik det den overskrift.

Steen (Silkeborg): Og 4-årige planer, de bliver spændende at se?

Formanden: De skal udarbejdes, er ikke lavet endnu. Vi skal se de forskellige udvalg under en samlet paraply, og her vil så være udarbejdet de enkeltstående planer.
Christian (Herning): I forhold til S. 12 omkring roller og ansvar, så er det jo et temmelig omfattende notat, vi har fået fra de kritiske revisorer. Er det sendt ud til alle klubber?

Formanden: Ja, det er jo afgørende, det kommer ud til klubberne, og ellers kan det findes på www.dansksquash.dk
Og i forhold til S. 13 vedr. økonomiudvalg, så er det noteret, at dette mangler.
Steen (Silkeborg): I forhold til Idrætsorganisationer S. 15 kunne Team Danmark da være interessant?

Formanden: Vi er ikke i betragtning til Team Danmark støtte, da vi ikke er en olympisk sport, hvilke de primært beskæftiger sig med.

Lars (Birkerød): Og et andet krav fra Team Danmark er også ATK, og denne er vi næsten færdige med. Man kan godt søge støtte til enkelte spillere.
Thomas (Lystrup): Nu siger I, at ATK er næsten færdig. Det har vi efterhånden hørt mange gange. Så hvad er status?

Lars (Birkerød): Vi er klar over, at deadlines er blevet overskredet, der har været frivillige beskrivere, så det har været en lang proces, men ATK er nu klar til endelig gennemlæsning og tryk.

Thomas (Lystrup): Men mangler fortsat en deadline?

Lars 8Birkerød): Den kommer, men det afhænger også meget af, om klubberne er klar til at anvende den og klar til implementering med det arbejde, der ligger for klubberne heri. 

Formanden: Vi skal nok komme med en klar udmelding på en deadline, det vil jeg følge op på.

Steen (Silkeborg): Med ATK vil den så svare til JGP’er, nu bliver der jo ændret i struktur?

Lars (Birkerød): Den følger alder og er helt i tråd med DIF retningslinjer for ATK.

Bo (Struer): Så de midler der er sat af i budgettet nu, er de til færdiggørelse eller?
Formanden: Ja

Thomas (Herning): Men det må da kunne lade sig gøre at få en deadline?

Formanden: Ja, vi finder en dato ved først kommende bestyrelsesmøde.

Christian (Herning): Med planer tilgængelige bør der være målfaste datoer, så vi har noget at gå efter. Dermed kan vi også melde noget tilbage til klubberne.

Lars (Birkerød): På baggrund af det, kan jeg kun opfordre til, at der kommer yderligere bemanding i de forskellige udvalg, så deadlines kan overholdes.

Formanden: Lukker for diskussionen og takker for de input, der er kommet til planen. Der er nu grobund for fælles fodslag, så vi er enige om retningen for dansk squash.

Med den rimelige enighed omkring retning vil bestyrelsen arbejde videre med færdiggørelsen af virksomhedsplanen, og som tidligere nævnt, vil den danne grundlag for budgettet, som præsenteres på budgetmødet til efteråret.

Og igen opfordring til nedsættelse af økonomiudvalg, der skal findes nogen, evt. 2-3 eksterne, så vi fremadrettet kan arbejde videre. Det er en opfordring til forsamlingen, så hvis nogen har lyst, så meld jer på banen.

Forsamlingen bakkede op om bestyrelsens udkast for virksomhedsplan med de input, der var kommet undervejs.

Ad. 5

Behandling af indkomne forslag



(Se forslag under dagsorden øverst)

Søren fra Silkeborg startede med at knytte et par kommentarer til motivationen for forslaget:

Man havde på sidste års repræsentantskabsmøde opsat ønske om mere fokus på bredde, men i stedet er x-antal midler brugt på elite. Derfor har nogle af tankerne bag forslaget været, om man måske skulle lave 2 stillinger til 1 sportskoordinator/Landstræner?

Formanden: Meningen med forslaget er god, den flugter med det bestyrelsen gerne vil qua virksomhedsplanen med fokus på bredde og juniorer fremadrettet.

Bestyrelsen vil nu gå i gang med at udmønte retningen i budgettet for 2017. Men i forhold til sammenhængen mener man ikke, det skal være processens fokus hvor mange ansatte, der skal være i DSqF, men at forsamlingen kan pålægge bestyrelsen at lave et commitment om et ansvarligt budget fremadrettet.

Samtidig vil det være ærgerligt at nedlægge ressourcer, når ikke vi kender DIF’s reelle krav til fremadrettede økonomi.

Bestyrelsen vil derfor foreslå, at man modererer forslaget til, at man pålægger bestyrelsen at komme med et budget, der klart synliggør, at bredde prioriteres på bekostning af elite.

Det vil være ønsket fra bestyrelsen.

Peter (Herlev): Vil gerne have konkretiseret bredde på bekostning af elite?

Formanden: Bestyrelsen skal komme med et budget, der klart viser, at bredde og junior prioriteres, og elite ”nedprioriteres”, men det skal handle om, hvordan vi bruger pengene og ikke om mennesker/personale.
Bo (Struer): Der ligger også i forslaget noget om medansvar for den økonomi, der er fremlagt. Det bliver skubbet langt ud i fremtiden, kan vi blive ved?

Thomas (Lystrup): Er det tid til at gøre noget anderledes – det er det måske!

Lønomkostningerne er tunge, og de er jo ikke fleksible, da de er en fast omkostning. 

I det reviderede budget har man skåret i midler til JU på trods af fokus på juniorer samt de 42 talentspillere ud af en meget stor masse. Der er ændringer på elitestøtte, turneringer, talenttræning osv., man har lavet besparelser på mange poster, men vi fastholder samme antal medarbejdere?
Vi nedsætter aktiviteter for at fastholde ansatte?

Formanden: Nu fremhæves besparelse i revideret budget, som jo har handlet om krise – de muliges kunst.

Det har handlet om at sikre økonomi, det er ikke et intelligent budget, men det har handlet om at skabe balance.

Det kan dog være, at arbejdsfordelingen kan ændres, så kompetencer/bemanding på kontoret kan tilføres andre områder. I forhold til forbundstræneren, så har han også andre breddefunktioner, man vil derfor være nervøs for at ”ofre hoveder”/lave headcount-ændringer for tidligt.

Derfor vigtigt med et dybere spadestik, og derfor ser vi hellere, at forsamlingen giver bestyrelsen et ramme-krav.

Christian (Herning): Der er ingen tvivl om, at vi står i en dårlig situation, det er aldrig rart at ”ofre hoveder”. Men det er en voldsom blødning, da der jo har været indtægter, bl.a. grundet et EM, indtægter som vi ikke får igen. Målsætningen er ikke at ”ofre hoveder”, men man må jo i så fald ansætte igen. Og på sigt gerne flere, men det kræver jo kapital, men den skal oparbejdes først.

Derfor ser vi ikke så mange andre muligheder i en periode.

Tobias (Skovbakken): Kan vi evt. få et rids af ansættelsesforhold?  
Formanden: Alle er funktionærer, 3 er ansat på fuldtid, 37 timer, og Landstræneren på 27 timer.
Thomas (Lystrup): Nu har vi talt sammen tidligere (henvendt til formanden), hvor jeg blandt andet talte om det, at rette op på den ”fejl” vi gjorde ved at ansætte David.

Elastikken er trukket langt ud, og ordet ”Timing” blev meget brugt. Er det mon nu, vi skal trække stikket?

Vi bliver nødt til at forholde os til situationen. Vi snakker meget om, hvad vi skal næste gang, vi har ikke så meget tid, som vi måske havde for ½-1 år siden?

Lars (Birkerød): Jeg er bange for, at vi saver den gren over, vi selv sidder på. Hvis vi ikke har de ansatte, så vil mange frivillige stoppe, for de skal så lave alt selv. Det er ikke det, vi vil.

Så det vil have den modsatte virkning, og det vil være skadeligt.

Thomas (Lystrup): Men talentarbejde er jo ca. for 42 spillere, og vi har ikke super mange at tage af, så hvis ikke vi tager ansvar, hvem gør så?

Steen (Silkeborg): Hvis det var en ansvarlig virksomhed, så ville der handles, ved godt det er pest eller kolera, men til tider vil der jo ryge hoveder.

Og ellers må vi jo skaffe pengene ind på anden vis. Regnskab og budget skal jo stemme, og så skal pengene være der.

Thomas (OSC): Men man skal vel se forbundet og udvikling som en helhed. Er det reelt fordi, man ser forbundet som helhed, eller fordi man vil have penge ud og arbejde i klubberne?

Lars (Birkerød): Det må være de respektive udvalg/bestyrelsen, der vurderer, om der skal være landshold eller ej, ellers har vi ingen muligheder.

Formanden: Bestyrelsen ligger ansvaret ud. Vi skal finde muligheder, derfor bør forsamlingen pålægge bestyrelsen nogle budget- og planrammer. Et budget hvor bredde og juniorer opprioriteres på bekostning af elite, men vi vil helst ikke pålægges hvilke medarbejdere, der skal være på holdet. Det er jo ikke motiverende.

Tror bestemt sportskoordinatoren har evner, som kan bruges i større sammenhæng, også på bredde og junior-siden.

Og landstræneren har også værdi for både bredde- og juniorarbejdet.

Hvis vi stemmer om forslaget, og der skal trille hoveder, så må vi gøre det, men vil altså igen opfordre til, at bestyrelsen pålægges en ansvarlige ramme.

Steen (Silkeborg): Men er det så noget med, at vi omformulerer, at eksempelvis 40% af lønomkostninger bruges på elite?

Hvad eller hvordan konkretiserer vi?

Formanden: Vi søger guidelines for prioritering. Det er korrekt, at sportskoordinatoren pt. kun er elite, men vi kan jo omprioritere, så han bruges anderledes. Det er generelt for medarbejdere, så de giver mest værdi.

Peter (Herlev): Men hvis ikke der er en landstræner, hvem skal så lave eksempelvis uddannelse/kurser og juniorarbejdet, hvem skal løfte disse opgaver?

Christian (Herning): Men det er blot, hvis man ser på omkostningerne, så går det ikke – så det er jo ikke af lyst men af nød.

Peter (Herlev): Nu er landstræneren jo ikke mest omkostningstung, da der er en egenbetaling i forhold til talentarbejdet.

Christian (Herning): Jeg har ikke forslag til, hvordan vi fortsætter udviklingen, men det må man jo finde ud af. Det er en dårlig prop - ja, men af nød. 

Hvad hvis vi kommer ud med det samme resultat næste år?

Formanden: Budgettet balancerer, og vi skal selvfølgelig have regnskabet til at balancere, og det gør vi jo netop ved at evaluere mere løbende og simpelthen lukke kassen, hvis ikke pengene er der. Og vi har kun intentioner om at stoppe før, vi når samme sted, men med det hold vi har for nuværende. Og så må vi se på budget for næste år.

Lars (Birkerød): Vi vil hellere fastholde det fundament, der er, og så lade være at sende landshold af sted, det er et sted at spare.

Formanden: Det er diskuteret meget i bestyrelsen, om der kun skulle sendes et damehold af sted eller begge hold. Det blev vedtaget at sende begge hold af sted, hvis man kunne skaffe 40.000 kr. i sponsorstøtte. Og måske skal det være sådan fremadrettet for de landshold, vi har - også for juniorlandsholdene.

Kim (Wellcome): Men hvis vi ikke har en landstræner eller landshold, hvad så med brandingen?

Sally (Kolding): Men i forhold til det overordnede forslag, er det så fordi, man ikke har tiltro til forbundet?

Det giver jo ikke bestyrelsen noget at arbejde med?

Kim (OSKM): Giver Sally ret. Vi stoler på bestyrelsen, nu skal der arbejdes med planen, og så skal egenkapitalen bygges op.

Johan, dirigenten, satte forslaget til afstemning – Forslag: Om 2 stillinger skulle slås sammen til en.

Formanden anbefalede derfor skriftlig afstemning, da det omhandlede medarbejdere/ansættelser.

Forslaget blev forkastet med 14 stemmer i mod, 6 stemmer for og 4 blanke stemmer.
(Nuværende 24 stemmeberettigede)

Formanden afsluttede punktet med at takke for forslaget, og bestyrelsen vil tage det indstillede til efterretning. Man vil arbejde med prioriteringer i forhold til den retning, man er blevet enige om.

En værdifuld debat.
Dernæst gik man videre med det indstillede forslag 2.
Dette kunne Johan, dirigenten, dog konkludere ikke kunne behandles på repræsentantskabsmødet, men hørte til på budgetmødet.

Ad. 6

Valg af 3 til 7 bestyrelsesmedlemmer for 2 år, og 2 suppleanter for 1 år



På valg 




Tobias Pedersen (Modtager genvalg)




Bo Christiansen (Modtager genvalg)




Mogens Wegeberg (Modtager ikke genvalg)




Tobias og Bo blev genvalgt.




Der var ikke yderligere kandidater, så den sidste bestyrelsespost er vakant. 

Det er dog fortsat en duelig bestyrelse, da den ifølge vedtægter skal bestå af 3-7 bestyrelsesmedlemmer. 
Formanden kom derfor endnu en gang med opfordring til, at man melder sig under fanerne til bestyrelsen.
Yderligere skulle vælges 2 suppleanter. Pt. er der ingen suppleanter til bestyrelsen, og ingen kandidater, hvorfor disse poster fortsat er vakante.

Der blev fra repræsentantskabet givet bemyndigelse til, at bestyrelsen måtte indsætte kandidater, hvis nogle blev fundet.

Ad. 7

Valg af appeludvalg (2 medlemmer for 2 år)




Jan Laursen og Lars Peter Munch Larsen blev begge genvalgt




Suppleanter: for tiden ingen suppleant, denne vakant.
Ad. 8

Valg af revision




Statsautoriseret revisor Ernst & Young blev genvalgt for 1 år.




Kritisk revisor, Erling Engelund blev genvalgt for 2 år.




Kritisk revisorsuppleant, stadig vakant

Ad. 9 

Beslutning om næste års repræsentantskabsmøde dato og sted

Det blev besluttet, at bestyrelsen kommer med et forslag for dato for næste års møde.

Søren (Silkeborg): Fremsatte forslag om, at mødet bliver flyttet til eksempelvis marts, så man undgår konfirmationer mm.

Steen (Silkeborg): Kunne man forestille sig de to repræsentantskabsmøder, budget og repræsentantskabsmødet, lagt sammen?
Og kunne der være ide i, at regnskabsåret følger sæsonen i stedet for kalenderåret?

Formanden: Det kunne være en mulighed, og det vil blive diskuteret i det kommende nye økonomi-udvalg.

Ad. 10

Eventuelt

Tobias (DSqF) nævnte kort, at han inden længe ville fremsende et spørgeskema til klubberne, som han opfordrede dem til at udfylde.


Søren (Silkeborg) mindede forsamlingen om, at deadline for indstillinger/forslag til TU-mødet var senest i dag (d. 24. April 2016).

Johan Evensen, dirigenten, takker for god ro og orden

Formand takkede dirigenten for god mødestyring samt de fremmødte for god dialog og holdningstilkendegivelser, med afsluttende bemærkning om, at der arbejdes bedst, hvis der er åbenhed.
Mødet slut kl. 15.10
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